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  ا��
��ر�� ا���ا���� ا���
��ا
�� ا������
  

              ���
�        وزارة ا���ب�� ا����� ن��  ب����   ا�'�وب–                           %�ن��� م���د "
  
  

  إ����ن ������ �� ��دة ا	�
�م ا	��������    
  

    و ا����+��ا����م ا�������� : ا���)
    

2�ت3: ا�
�ة                   ت ر ، ر ،  ع ت3: ا-",�م ���ذ                           ���ن6 5�رس: ا-"�5  
  

Sujet : 3AS 02 - 02�
  
  

  (**)  )2008/2009 –إم�>�ن ا�9:%6 ا�9��8 (  :א�ول�א�����ن�

��� أآ��O . 84 ه� م��ن م�K ن�در 65 ا�����J ر"
I ا�Hري Po ا�����ن��م -1 �Rا ا���H1898 ه S�" Tم 
��6 ا�U�ن,6 �
�Vا�Pierre Curie Iزوج� �� ب���ن�� ، ب�� م����X اJ2و أ Maria.   

 ح,) Pb ه� ا��^�� ا��ح�� ا�Hي ن��X 65 ا�����J ، إن أ_�) ن^��� ا�����ن��م ت�VU\ إ�] ا��ص�ص 210ا�����ن��م 
 a
   .αا��

  . م� ا�
��Rر ب��اة م��� -أ
   .210د�� تVU\ ا�����ن��م  أآ�) م��-ب
�"� ا��بSV� a ن��� ���اة ا�����ن��م MeV أح,) بـ -جـ
�"� ا��بa و آHا 
 .  
2- TV�� N ا�����ن��م T>^� 210 �2د ا-ن��� 65 ���2 م�65 ا� t و N0 �^<�ه� �2د ا-ن��� 65 ا� t = 0 ، 

�ت VVU��� 62��ل آ�شO إش�
����� αب�" ���Rح 
0N

N
 �
� ب���س ا����
" �% �U��'ت م�^<� 65 )

N
N

ln(
0

 S65 آ 

� 2�] ا��:"� ��R<ت �  :�>^� ، و م��

 ) t10 . 5.8 =   
N
N

ln - 8-

0
(    

9�ن�� tح�8 ت��ر ��  ) .s( ب

� -أ�" f�����دا هHا هXH ا��:"� ا
9�ن�� و أح,) زمT نOR ا��
� λ ا�2��9�ن�� و ب����م t1/2 ب��  ).jours( ب
� اiب��ا��� 210 ب�� آ� مT ا��"  تh�R آ��� ا�����ن��م -ب��
�"  ��2  .  
 ن��ط ا����� A0 ��2أح,) . m0 = 1 g آ����� 210 آ����� 210 ���2 مT ا�����ن��م t = 0 ن���� ��2 ا��>^� -جـ

   ) .t = 0( هXH ا��>^� 
�ت �J�
  :ا�

  
 

  
  
  
  
  
  
  
  

1 u = 1.66 . 10-27 Kg ر��Hا� S�Vوح�ة ا�  
mp = 1.00728 (u) وت�ن�ا�� ��آ�  
mn = 1.00866 (u) ون�ا��� ��آ�  
C = 3. 10+8 m/s اغ�Uء 65 ا��m�2 ا���  
1 eV = 1.6 . 10-19 joule 1ون��Vإ� -a��5   

u04820.210=)Po(m 210   آ��� ن�اة ا�����ن��م 

Na = 6.02 . 1023 درو�  �2د أ�5"

  . درا�� ��
�ت �
و�� :ا����
ي ا������ 

  25/11/2010: �%ر�$ #"� ����!   2010/2011: ا���� ا��را��� 
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���ن�א��א����:�  ) ����ر�V– 2008ب �����م ت���2 ( (**)  

Cl35ت�Hف ���2 مT ن^�� ا�V��ر 
17 ���,
Cl35ب������ون�ت ، ت���a ا���اة ) _�� ا�
�K( ا�

�>�ل إ�]  � ن���ون�ت �17

XAن�اة م��� 
Zون�

� ا-ن��� ا���" T
  .� 65 ا���ول أدن�X  ت�ج� +

 
 Cl38

17  Cl39
17  Si31

14  F31
14  N13

7  
T1/2(s) :�
 594 6740 9430 3300 2240  زمT نOR ا��

  

T62 ����� م�
>  م��ب�� ا����ط اoش��XA
Z�� ا�
�>�]  ب� )t(ƒ =

N

)t(N

0
SV���   .1- ا�
�+h ب

   t = 0 �2د ا-ن��� ا�
��� ا�
�ج�دة 65 ا����� 65 ا��>^� N0: ح�8 
        N(t) �^<�ج�دة 65 ا����� 65 ا��
   .t �2د ا-ن��� ا�
��� ا�

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  ) .t1/2(2�ف زمT نOR ا��
� / أ-1


� زمT نOR ا��
/ ب�" T�2 اة���� �XA
Z �  . ب��ن�

   .λب9�ب  ا��t1/2 ( \VU(أوج� ا����رة ا�>���5 ا��6 ت�بa / أ-2
�ب  ا��VU\ ����اة λأح,) "�
� / ب% XA

Z.   


� ا�
�ج�دة 65 ا���ول T�2 ا���اة -3��� و ا�����2 SR<�
�د 2�] ا�����f ا�
�2i�XA ب
Z؟   


Hج ��>�ل ا���اة -4�
�S2 ا�Uد�� ا���Cl35 اآ�) م�
XA إ�] ا���اة 17

Z.   
5- a��5 ون��Vإ� �s�
��  . أح,) ب��V�o�ون a��5 و ب
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�"� ا��بa ����اة / أ
XA
Z   .   

�"� ا��بSV� a ن��� / ب
.  
�ت �J�
  :ا�

  
  
  
  

 
  
  
  

  

���ر�� (  :��א�����ن�א����V– 2008ب �����م ت���2 ( (**)  
�ل ا-ن���م ��,�
���� 65 أن�ب�) ب:���S�" ��V أن ت�+K 2�] ورم 137 أو ا�,����م 192ج) ا
 65 ا�J) ، و+��

  .ا�
���R" u ا��:ج 

Cs137 ن�اة ا�,����م -1
�ت 55
2�ت -β م��� ، ت�Rر ج,��   .γ و اش�

�ت : (����رة  م� ا�
��Rد ب�-أ
2�ت -βت�Rر ج,��2�ت  ) . γ و إش����) إص�ار ا���اة oش� �   ؟γم

Hج ���>�ل ا���وي ا�Hي �>�ث ����اة -ب�
�S2 ا�Uد�� ا���YA" اoبT"م,����� رم� ا���اة " ا-ب"  أآ�) م�

Z Tم 

 ����Xe131: ب�T ا-ن��� ا��
54  ، Ba137

56 ،La138
57.   

Cs137 �>��ي أن��ب 2�] ���2 مT ا�,����م -2
55 �  :أح,)  . t = 0 ��2 ا��>^� m = 1.0 . 10-6 g آ����

  . ا�
�ج�دة 65 ا����� N0 �2د ا-ن��� -أ

� ا����ط اoش��XH�� 62 ا����� -ب�" .  
3-��  :أش�� مT ت>�m�ه� ) 06(�  ت,��
S هXH ا����� ب�� 
  . م� م��ار ا����ط اoش��62 ������ ح��Hy -أ
   م� ه6 ا��,�� ا�
���y -ن��� ا�,����م ا�
��VVU ؟-ب

�I اiب��ا��� %0.1 ن���� ن��ط هXH ا����� م��وم� ��2م� �h�R م,�و�� �ـ -4�" Tم .  
- Tب  ا��م�% ��iأح,) ب� τ ن��امi ة ا��م��� ا�:زم��
� هXH ا������  ا��

TV ت�� S، و ه �����62 ��ا����ط اoش�

  2�] أي ن�اة م��� ؟
 [J��:  
�ب  أ�5"�درو  �% :NA = 6.023 . 1023.   

�ب  ا��مT ��,����م  �%Cs137
55 : τ = 43.3 ans.  

g.mol-1Cs137 137 = ( : 137ا��V�� ا�
���� ا�Hر�� ��,����م  �
55M(.  

 

���ر�� (  :א�����ن�א��א���Vت – 2008ب�  (**) ) ر��ص�
 �V��ت yج�� K] ت���2 �

���� ا����R� ا�6�J ا��6 ت�� ��ن ، م��J�,ض ا��ق ���'�} م�
ت�ج� �2ة 

 �2�
�ن�� 18بHرة ا�U��ر ) OH-(ا�s��آ�ز ا��6 ت,���ل ��5� م�

�آ� �V� ا�s��آ�ز 65 ا�':�� ا�,��� ، K��
 ا�

1 u = 1.66 . 10-27 Kg ر��Hا� S�Vوح�ة ا�  
mp = 1.00728 (u) وت�ن�ا�� ��آ�  
mn = 1.00866 (u) ونآ�ا��� ���  

mx = 37.96011 (u)  ا���اة ��آ�XA
Z 

C = 3. 10+8 m/s اغ�Uء 65 ا��m�2 ا���  
1 eV = 1.6 . 10-19 joule 1ون��Vإ� -a��5   
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F18ت�
�� ن�اة ا�U��ر .  آ
�� آ���ة م�I ا��6 ت,���\
9 �
2 ORن Tب�م  )t1/2 = 110 min (  �2�ا�� �m<ا تH� ،

 T�<ط ا����� �>^� ا���) ح�T ا�
��u ب�� ، ح��V� 8ن ن��   .Bq 108 . 652.6 و"  م�

O18 إ�] ن�اة ا-آ,��T 18ت�VU\ ن�اة ا�U��ر 
8.   

�در  أ-1Rع ا��  .آ�) م��د�� ا��VU\ وح�د 
���� اoش�

2- \VUب  ا����رة ا������   λ ب�T أن %���� ��J] ب
2/1t
2ln

=λ I�
� أح,) "�% ، .  

F18 ت>��ي 2�D [) ���2( حm� ت����ن ا����R� ا�6�J ج��2 -3
ص��ح� �>�T م��u " ا�9�م�� " �2 � 65 ا�,9

��2 2�] ا�,"����  .ص��ح� " ا��

F18 أح,) �2د أن��� ا�U��ر -أ
  . �>^� ت>�m� ا����2 9

��� ؟%1 م� ه� ا��مT ا�
,�s�ق ح�] �h�R ن��ط ا����� م,�وي -ب�   مT ا����ط ا�Hي آ�ن 2��I 65 ا�,��2 ا��
  

���ر�� (  :א�����ن�א����س��V– 2009ب �����م ت���2 ( (**)  
��6 ا�����ن���
�Vا� Xرم� ، ����Jدر ا��ج�د 65 ا��   .84 و ر"
I ا�Hري Poم R�2� م�K ، ن

 �����ى .  م 65 أح� ا�'�م�ت 1898اآ��O أول م�ة  ����J65 ا� ����R� ا�����ن��م �2ة ن^��� i ��ج� م��
�ت  . 210ا�����ن��م 
� ه����αH� ا�����ن��م م�Rر ��,��VVUء ت��ت  -ن أ_�) ن^���X ت�Rر أ%�
  .X ا��,�

�رة -1����  : م� ا�
��Rد ب
  . ����R� ن^��� -ب.     R�2� م�K -              أ

�ت VU�� 210\ ا�����ن��م -2
� ج,��Jم� α 6ه Tو ن�اة اب PbA
Z.   

 Tم Sم>�دا آ Sص�
Hج ���>�ل ا���وي ا�>�
�S2 ا�Uد�� ا���   .A ، Zأآ�) م�
3-Rن Tأن زم  
 ه�          t = 0 و أن ن��ط ���2 م�I 65 ا��>^� t1/2 = 138 j ه� O210 ح��ة ا�����ن��م  إذا 2�

A0 = 108 Bq .  (,أح:  
�ب  ا����ط اoش��λ 62/ أ%  ) \VUب  ا���%. (  
   .t = 0 ا�
�ج�دة 65 ا����� 65 ا��>^� 210 �2د أن��� ا�����ن��م N0/ ب
��5� �2د أ/ جـ h�R� 6ة ا��م��� ا���
   t = 0ن��� ا����� م,�وي ربK م� آ�ن 2��I 65 ا��>^� ا�
  
 

 
 
 
 
  

 
  

  

 ���
�ذ . ��>
�S ن,'� مT هHا ا�
�+�ع و ����  :أدخS م�"K ا-
  

sites.google.com/site/faresfergani 
  

  
  

�ذ ** ���ن6 5�رس : ا-"�5** 
�ن% ���� ن��  ب������� م���د "

  ",����J-ا�'�وب 
Fares_Fergani@yahoo.Fr 

Tel : 0771998109 
 

 ��ر�T و ح����

��� ا����� ا�V�o�ون6 ب�ي خ�S 65 ا��روس أو ا�� T2 � .ن�ج� إب:_�
� وشV�ا م,��
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     �
  أج�ب� �� 
  
  

  
Sujet : 3AS 02 - 02 

  

          :א�ول�א�����ن�

�ت مS9  ا�
��R- أ-1
  و ��Vن هHا اoص�ار أح��ن� +α ، β- ، βد ب��اة م��� ه� ن�اة _�� م,���ة ت�Rر ج,�
   .γم��5 ب�ن���ث إش��ع 

   :Po م��د�� تVU\ -ب

       He + Pb  →  Po 4
2

206
82

210
84  

�"� ا��بa ���اة -جـ
 Po:   
Eℓ = (ZmP + (A- Z)mn – m(Po)) C2 
Eℓ = ((84 . 1.00728) + (126 . 1.00866) – 210.04820) . 1.66 . 10-27 (3 . 108)2 
Eℓ = 2.47179 . 10-10 = 1544.9 MeV 

MeV36.7=
210

9.1544
=

A

El  


� - أ-2�" λ:   
 �����:  

 t10 . 5.8 = 
N
N

ln - 8-

0
 ......................... (1) 

  :ن^��� و ح,) "�ن�ن ا����"} اoش���V� 62ن 

       eN = N tλ-
0  

     e=
N
N tλ-

0
 

t   λ - = 
N
N

ln
0

 

tλ  = 
N
N

ln -
0

 .................................... (2) 

 T��":ب�� ا���J
    .λ = 5.8 . 10-8 s-1:  ن�� ) 2(، ) 1(ب
- �
  : زمT نOR ا��

       
λ

ln2
 = t1/2  

 s 10 . 1.19 = 
 10 . 5.8

ln2
 = t 7

8-1/2 = 138.3 jours 

  .درا�� ��
�ت �
و��  :ا����
ي ا������ 
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��5� -ب h�Rة ا��6 ت�
 ا�
10

m
=m 0:   

 62�  :ح,) "�ن�ن ا����"} اoش�

       e N = N tλ-
0  

 �  :و ����

        
M

m.N
 = N ,  

M
m . N

 = N  → 
M
m

 = 
N
N 0A

0
A

A
 

�ن�ن ا����"} اoش��62 ن�� " 65 u������  :ب

       e 
M

mN
 = 

M

 mN tλ-0AA  

       e m = m tλ-
0  

 ���5� t1إذا ا��2�ن h�Rة ا��6 ت�
 ه6 ا�
10

m
=m 
TV آ��ب� 0� :  

       e m = 
10

m
1tλ-

0
0  

       e  = 
10

1
1tλ-  

       
λ

ln10
 =   t→  ln10 - = 

10
1

ln = tλ - 11  

       s 10 . 3.97 = 
10 . 5.8

ln10
 = t 7

8-1  

0 "�
� -جـA:   
 �����:  

A0 = λ N0 
 �mأ� �  :و ����

        
M

m.N
 = N  → 

M

m
 = 

N

N 0A
0

0

A
 

 h�R� Iوم�:  

        
M

m.N
 λ= A 0A

0  

 

                             Bq 10 .  1.66 = 
210

1 . 10 . 6.02
 . 10 . 5.8 = A 14

23
8-

0  


��אא�����ن����:�         

  : ت���O زمT نOR ا��
� - أ-1
  .ه� ا��مT ا�:زم ��VU\ نOR اiن��� 
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� زمT نOR ا�-ب�"  �
�:  

t = t1/2 → N = 
2

N0  → 
N

N0 = 
2

1
 

�ط 65 ا����ن ن�� ��i�   .t1/2 = 2250 s: ب
�22/1�رة  -أ-2t لiب� λ:   

 62��ن�ن ا����"} اoش�" �����:  

t = t1/2  →  N = 
2

N0  

 u������  :ب

      eN = 
2

N
1/2tλ-

0
0  

      
2

1
 =e 1/2tλ-  

    
2
1

ln =  tλ - 1/2  

    
λ

ln2
 =  t→  ln2- =  tλ - 1/21/2  


� -ب�" λ:   

  
t
ln2

 = λ →  
λ

ln2
 = t

1/2
1/2  

  s 10 . 3.10 = 
2250
ln2

 = 
t
ln2

 = λ -4ـ1

1/2
 

3- Tت��� XA
Z:   

 �����t1/2 = 2250 6ه �
Cl38:  و مT ا���ول ا���اة ا��6 ت�ا�5 هXH ا���
17.   

4- S2�Uد�� ا���  : م�

Cl  →n   3 + Cl 38
17

1
0

35
17  

5- aب�ا� �"�
 :  
Eℓ = (ZmP + (A – Z) mn – mX ) C

2 
Eℓ = ((17 . 1.00728) + (21 . 1.00866) – 37.96011) . 1.66 . 10-27 (3 . 108)2 
Eℓ = 5.16190 . 10-11 J = 322.6 MeV  

�"� ا��بSV� a ن��� -ب
 :  

       MeV 8.49 = 
38 

322
 = 

A

El  

          :א�����ن�א������

�ت ( ا�
��Rد - أ-1
2�ت -βت�Rر ج,��� ح,) ا��
γ (  a و إش��VVUه� تβ- ��ء ن�اة  و -β ، أي إص�ار ج,�J2إ
   .γابT 65 ح��� م9�رة ت�Rر إش��ع 
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9�رة ��ش��ع -
��) اص�ار ا���اة ا� γ ������ ا-����9�رة إ�] ح
�"� ا��ا��ة �����S ا���اة ا�Jا� T} م�ه� ا��' .  
�S2 -بUد�� ا���  : م�

       e + Y → Cs 0
-1

*A
Z

137
55  

�ظ ��Vن U<نiن�ن6 ا�  :ح,) "
A = 137 
Z – 1 = 55 → Z = 56 

XAاة ا���
Z 6ه Ba137

56 6�� �
  : و م��د�� ا��VU\ ت�Vن آ

       e + aB → Cs 0
-1

*137
56

137
55  

      γ + Ba → aB 137
56

*137
56  

       γ + e + aB → Cs 0
-1

137
56

137
55  

  : ا�
�ج�دة 65 ا����� 0N �2د ا-ن��� - أ-2

       
M

m . N
 = N  →  

M
m

 = 
N
N A

0
0

 

       10 . 4.40 = 
137

10 . 10 . 6.023
 = N 15

6-23

0  

   :0Aا����ط  "�
� -ب

A0 = λN0 = 
τ

1
N0 = 

τ

N0  

      Bq 10 . 3.22 =  
3600 . 24 . 365.25 . 43.3

10 . 4.40
 = A 6

15

0  

  : أش�� 6 م��ار ا����ط ب�� - أ-3
t = 6 mois = 0.5 ans 

       eA = eA =A 
t
τ

1
-

0
tλ-

0  
 �  :��غ ذ�\ �
TV آ��ب� ا��:"�  ه� ا��مT ا�:زم ��t(6) = 0.5 ans أش�� و 6 ه� م��ار ا����ط ب��  A(6)إذا ا��2�ن

       eA = A
)6(t

τ

1
-

0(6)  

       Bq 10 . 3.18 = e 10 . 3.22  = A 65.0.
3.43

1
-6

(6)  

  : ا��,�� ا�
���y -ن��� ا�,����م ا�
��VVU -ب
� �2د ا-ن��� ��2 ا��>^� -���� t = 0 ه�  :N0 = 4.40 . 1015.   
- �  :  ��Vن t(6) = 6 mois = 0.5 ans ه� �2د ا-ن��� ا�
����� ��2 ا��>^� N(6) إذا ا��2�ن

       eN = eN = N
)6(t

τ

1
-

0
)6(tλ-

0(6)  

       10 . 4.35 = e 10 . 4.40 = N 155.0.
3.43

1
-15

(6)  
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- �’N إذا ا��2�ن   : ��Vن t(6) = 6 mois = 0.5 ans ه� �2د ا-ن��� ا�
��VVU ��2 ا��>^� (6)
N’  (6) = N0 – N(6) 
N’ (6) = 4.40 . 1015 – 4.35 . 1015 = 5 . 1013 

- �   : ه6 ن,�� ا-ن��� ا�
��V� �VVUنP إذا ا��2�ن

       .100
N

N'
 = P

0

(6)
 

       % 1.14 = 100 . 
10 . 4.4

10 . 5
 = P 15

13

 

4- 62�  : ا�
�ة ا��م��� iن��ام ا����ط اoش�
 �����: 

       eA = eA =A 
t
τ

1
-

0
tλ-

0  

 �0A ه6 ا��>^� ا��6 ����م ��5� ا����ط أي ح,) ن} ا��
��T ���� ا���
� ∞tإذا ا��2�ن
100

1.0
  :��Vن  

t = t∞  →  A = 0A
100

1.0
 = 10-3A0 

  : ن�� Aب������u 65 ا����رة ا��>^� �����ط 

       eA = A10
∞tτ1-

00
3-  

  

       10 = e 3-∞tτ1-  

      ln10 τ3 =   t→  ln10 3- =ln10 =t
τ

1
 - ∞3-∞  

      ans 299 = ln10 . 43.3 . 3 = t∞  
�د�� ا�
��� _�� م����� ب���2 SR<�
� هXH ا������ 2�] آS ا-ن��� -ن ا������ ا��

TV ت�� �
��ة ��ن��� و ه6 ن�
�

 6��Vا���د ا�A 6�<و ا���د ا�� Z.   
  

�       �:א�����ن�א��א��� �

1- \VUد�� ا���  : م�

X +  O → F A
Z

18
8

18
9  

�ظ U<نiن�ن6 ا�  :ح,) "
A + 18 = 18  →  A = 0 
Z + 8 = 9  →  Z = 1 

XAإذن 
Z ��2�رة T2 ا��, β+) e0

� ��β+ 6و م�I ن
a ا��VU\ ه� ) +1
  : و م��د�� ا��VU\ ت�Vن آ

e +  O → F 0
1+

18
8

18
9  
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 إ%��ت أن -2
2/1t
2ln

=λ:   

- 62�  : ح,) "�ن�ن ا����"} اoش�

       eN = N tλ-
0  

- �
  : ه� ا��مT ا�:زم ��VU\ نOR �2د ا-ن��� أي t1/2 زمT نOR ا��

t = t1/2  →  N = 
2

N0  

 62�65 �2�رة ا����"} اoش� u������  :ب

       eN = 
2

N
1/2tλ-

0
0  

       eN = 
2

N
1/2tλ-

0
0  

1/2tλ-
0

0 eN = 
2

N
 

 
2

1
=e 1/2tλ-  

 
2
1

ln= tλ - 1/2  

    
t
ln2

 = λ → 2lnـ= tλ -
1/2

1/2  

- �
   :λ ح,�ب "�

    s 10 . 1.05 = 
60 . 110

ln2
 = λ 1-4-  

  

F18 �2د أن��� ا�U��ر -3
 : �>^� ت>�m� ا����2 9

 t1 = 1h = 3600 s: ه6 �>^� ت>�m� ا����2 ، و 2��I ت�Vن ا��>^� ��2 ح�T ا�
��u هt = 0 ( 6( ن���� -
)����  ) .مT ا�9�م�� إ�] ا��
- �  : ه� ن��ط ا����� �>^� ح�T ا�
���V� uن A1 إذا ا��2�ن

A1 = λN1  
  . ه� �2د ا-ن��� �>^� ح�T ا�
��N1 uح�8 
�ن�ن ا����"} اoش���V� 62ن -" Tم :  

       eN = N 1tλ-
01  

  . �>^� ت>�m� ا���t = 0 �2 ه� �2د ا-ن��� ��2 ا��>^� N0ح�8 
 ����� h�R�:  

       eNλ = A 1tλ-
01  
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e λ

A
 =N

1tλ-
1

0  

    10 . 3.60 = 
e . 10 . 1.05 

10 . 2.6
 =N 12

3600.4-10 . 1.05-4-

8

0  

  
��� 1%زم ح�] �h�R ن��ط ا����� م,�وي �ـ  ا��مT ا�:-ب�  : مT ا����ط اiب��ا�6 ا�Hي آ�ن 2��I 65 ا�,��2 ا��
- ��ب�� ���� �5ذا ا��2�ن� A1 ا��2�ن� ه� ا����ط A2 65 ه� ا����ط اoش��62 �>^� ح�T ا�
��u 2�] ا�,��2 ا��

��5� ن��ط ا����� م,�وي �ـ  h�R� يH>^� ا��1ا�%���� أي  مT ا����ط ا�Hي آ�  :ن 2��I 65 ا�,��2 ا��

A2 = 
100

1
A1 

� ��Vن 
  :آ

       eA = A t)∆(λ-
12  

��� إ�] _��� ب��غ ا����ط �tح�8 �
�I اiب��ا��� ، و 2��I %1 ه� ا��مT ا�
,�s�ق م�H ا�,��2 ا���" Tم :  

       eA = 
100

A t)∆(λ-
1

1  

     
100

1
=   e t)∆(λ-  

     
100
1

=  )t∆(λ -  

   
λ

 ln10 2
 =t ∆ → ln10 2 - = ln(10) - = ln100 - =  )t∆(λ - 2  

10min    ,h  12 = s 10 . 4.38 = 
10 . 1.05

 ln10 2
 =t ∆ 4

4-  

�       �:א�����ن�א����س�� �

�ت مS9 - أ-1
�رة R�2� م�K ، ه� ن�اة ذرتI _�� م,���ة ، ح�8 ت�Rر ج,����� أو ت�Rر +α ، β- ، β ا�
��Rد ب
   .γإش��ع 

و ت'��O 65 ا���د              ) ا��>�Z) 6ت��U 65 ا���د ا�Hري  ا�
��Rد أن ����R� ن^��� ه� أن ����R� ذرات -ب
 6��Vا�A.   

2- S2�Uد�� ا���  : م�

He + Pb → Po 4
2

A
Z

210
84  

�ظ U<نiن�ن6 ا�" Tم:  
A + 4 = 210 → A = 206 
Z + 2 = 84 → Z = 82 

�د�� �
  :تh�R ا�

He + Pb → Po 4
2

A
Z

210
84  
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�ب  ا��VU\ - أ-3% λ:   

       
t
ln2

 = λ
1/2

 

       s 10 . 5.8 = jours 10 . 5 = 
138

ln2
 = λ 8-1-3-  

   : t =0 �2د ا-ن��� 65 ا��>^� -ب
 �����:  

A0 = λN0  →  
λ

A
=N 0

0  

     10 . 1.72 = 
10 . 5.8

10
 =N 15

8-

8

0  

��5� �2د ا-ن��� م,�وي ��بK م� آ�ن  2��I ��2 ا��>^� -جـ h�R� 6ة ا��م��� ا���
   : t =0 ا�

TV آ���  ه6 ا�
�ة ا��م���ا�:t1إذا آ�ن  � \�H� زم�:  

t = t1 → N = 
4

N0  

 62�  :ح,) "�ن�ن ا����"} اoش�

       e N = N tλ-
0  

       e N = 
4

N
1tλ-

0
0  

       
4
1

=e 1tλ-  

   t2 = 
λ

ln2 2
 =  t→  ln2 2 - = ln(2) - = ln4 - = 

4

1
ln = tλ - 1/21

2
1  

  jours 276 = 138 . 2 = t1  


TV ح,�ب  �t1 د�� ح�8 ن���:  ب��J���� ا��
λ

ln4
 =  t1  

 

 
 
 
 
  

 
  

  

 ���
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sites.google.com/site/faresfergani 
  

�ذ ** ���ن6 5�رس : ا-"�5** 
 ���� ن��  ب�����ن��� م���د "%

  ",����J-ا�'�وب 
Fares_Fergani@yahoo.Fr 

Tel : 0771998109 
 

 ��ر�T و ح����

��� ا����� ا�V�o�ون6 ب�ي خ�S 65 ا��روس أو ا�� T2 � .ن�ج� إب:_�
� وشV�ا م,��


